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P R O T O K O L L 

 

 
aufgenommen bei der 8. Sitzung des Gemeinderates Holzgau vom  
04. November 2004 um 20´00 Uhr im Gemeinde-Sitzungsraum unter Vorsitz 
des Bürgermeisters Hubert Moosbrugger. 
 
Beginn der Sitzung: 20´08 Uhr 
Ende der Sitzung:    22´40 Uhr 
 
Anwesende: Hammerle Christian, Huber Elmar, Bader Günter, Lumpert 
Dietmar, Reich Günter, Mag. Sprenger Erich, Knitel Stefan, Reich Claudia, 
Hanny Franz, Blaas Elmar. 
 
 

Tagesordnung 
 

1.) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 

2.) Verlesung und Bestätigung des Protokolls der GR-Sitzung vom 13.10.04 
 

3.) Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung der Ortsbeschilderung. 
 

4.) Beratung und Beschlussfassung zur Neufestsetzung von Tages- und 
Fahrtspesenvergütungen bei Schulungen, Kursbesuchen usw. 
 

5.) Behandlung eines Antrages der Musikkapelle um Gewährung des 
jährlichen Zuschusses. 
 

6.) Bestellung von Gemeindevertretern in die Liftgesellschaft  
Gemeinde Holzgau KEG. 
 

7.) Bestellung eines Mitgliedes und eines Ersatzmitgliedes in die 
Höfekommission der Gemeinde Holzgau. 
 

8.) Behandlung des Prüfberichtes der Gemeinde-Rechnungsprüfer 
vom 07.10. 2004. 
 

9.) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
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zu 1.) Bürgermeister Hubert Moosbrugger eröffnet um 20´08 Uhr die 
Gemeinderatsitzung, begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder und 
stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
zu 2.)Das Protokoll vom 13. 10. 2004 wird vom Bürgermeister vorgelesen 
und anschließend von den Gemeinderatsmitgliedern zur Kenntnis genommen 
und unterfertigt. 
Mag. Sprenger hat Einwände zu den Punkten 4, 7 und 9  
und wird eine schriftliche Stellungnahme nachreichen. 
Der Bürgermeister bittet ihn, einen schriftlichen Vorschlag für das 
Sitzungsprotokoll einzubringen. 
 
zu 3.) Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass die Ortsbeschilderung 
erneuert werden soll. Hiefür wird ein Rahmenbudget von € 15.000.- 
zur Verfügung gestellt. Der Gemeinderat hat sich einstimmig dafür 
ausgesprochen, dass die alte Beschilderung auf öffentlichen Einrichtungen  
entfernt und durch ein neues einheitliches System  ersetzt werden soll. 
Eine Arbeitsgruppe (bestehend aus Elmar Blaas, Elmar Huber, Günter Bader, 
Claudia Reich , Stefan Knitel und Christian Hammerle) hat sich bereits 
intensiv mit dem Thema „einheitliche Ortsbeschilderung“ beschäftigt. 
Elmar Blaas berichtet über verschiedene Systeme, Materialien und 
Grundfarben sowie über fachmännische Ratschläge verschiedener Firmen. 
Um ein einheitliches System im Ort zu erreichen, sind auch alle Vermieter, 
Betriebe, Geschäfte usw. eingeladen, an dieser Aktion teilzunehmen. 
Pro Hinweisschild wird mit einem Unkostenbeitrag von € 70.- zu rechnen 
sein. 
Der Gemeinderat beauftragt die zuständige Arbeitsgruppe, die notwendigen 
Materialien zu beschaffen und dem Gemeinderat einen Aufstellungsplan  
vorzulegen. Weiters wird angeregt, die Bevölkerung in einem Rundschreiben 
über die neue Ortsbeschilderung mit Beteiligungsmöglichkeit zu informieren. 
 
zu 4.)Der Gemeinderat beschließt einstimmig, Kursteilnehmern bei 
Feuerwehrschulungen, Bergrettungskursen und dgl.  (während  der 
Urlaubszeit) ein Taggeld von € 30.- zu gewähren. Ein diesbezügliches 
Ansuchen muss vor dem Kursbesuch beim Bürgermeister gestellt werden. 
Die Fahrtspesenvergütung erfolgt laut gesetzlich festgelegtem Kilometergeld. 
Der Gemeinderat ersucht die Teilnehmer Fahrgemeinschaften zu bilden.   
 
zu 5.) Der Gemeinderat beschließt einstimmig, der Musikkapelle Holzgau 
einen Zuschuss von € 3.634.- zu gewähren. 
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zu 6.) Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Bestellung von Hammerle 
Christian und Huber Elmar als Gemeindevertreter für die Liftgesellschaft 
Gemeinde Holzgau KEG. 
 
zu 7.)Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Bestellung von Hubert  
Moosbrugger als Mitglied und von Markus Weißenbach als Ersatzmitglied  
für die Höfekommission der Gemeinde Holzgau. (Laufzeit 3 Jahre) 
 
 
zu 8.)Bgm. Mossbrugger nimmt zum Prüfbericht der Gemeinde- 
Rechnungsprüfer vom 07.10.2004 Stellung. 

 
• Das Protokoll vom 16.06. 2004 wurde nachträglich bei der GR-

Sitzung am 13. Oktober 2004 behandelt. 
 
• Der Gemeindevorstand hat beschlossen, dass die Gemeindearbeiter 

zukünftig wöchentlich eine Arbeitsstundenauflistung abzugeben 
haben. 
Entsprechende Formulare wurden von Elmar Huber erstellt. 
Die geplante Besprechung zwischen Gemeindevorstand und 
Gemeindearbeitern konnte wegen Terminkollisionen noch nicht 
stattfinden, wird aber demnächst nachgeholt werden. 

 
• Seitens des Überprüfungsausschusses konnten keine Unterlagen 

gefunden werden, welche Aufschluss über die Abrechnung mit 
Subverbrauchern am öffentlichen Straßenbeleuchtungsnetz geben. 

 
Der Bürgermeister wird diesbezüglich beim ewr Informationen 
einholen, geht aber davon aus, dass das ewr bei der Gemeinde 
diesbezüglich anfragen müsste. 
 

• Die fehlenden Stundenlisten der Gemeindearbeiter wurden 
nachgereicht. 

 
• Über eine möglichst effiziente Vorgangsweise bei der Eintreibung 

von Außenständen der Gemeinde wird in der nächsten Sitzung 
beraten. 
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zu 9.)Hammerle Kurt berichtet, dass die freiwillige Feuerwehr Holzgau 
dringend 2 neue Batterien(610-40)benötigt.  
Er legt 3 Angebote vor: 
Autohaus Scheidle: € 336,58 inkl Mwst.         
Autohaus Wolf: € 168.- pro Batterie 
Franz Haiden (Reutte) a 131.- inkl. Mwst. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, 2 Batterien laut Angebot von  
Franz Haiden für die FF Holzgau anzuschaffen. 
 
Elmar Huber und Claudia Reich erklären sich bereit, die Zuschüsse für die 
Blumenschmuckaktion abzurechnen. 
 
Bürgermeister Moosbrugger berichtet von der Regionssitzung und den  
einzelnen Schwerpunkten der Gemeinden im Entwicklungsprogramm. 
 
Elmar Huber berichtet von Gesprächen mit Herrn Salchner (REA) und Architekt 
Armin Walch bezüglich der weiteren Vorgangsweise  Betreff dem Bau einer 
Hängebrücke im Höhenbachtal. Da eine Projektbeschreibung benötigt wird, 
hat sich Architekt Armin Walch bereit erklärt, mit den Gemeinderäten und den 
Vertretern im Tourismus diesbezüglich ein Treffen zu arrangieren. 
Termin : 19.11. 2004  14´00   im  Gemeinde-Sitzungsraum 
 
g.g.g. 
 

 
 
 
 
  
 


